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У Путіна обмаль чудо-зброї "Орєшнік" та
вона ще й промахується на десятки
кілометрів - розслідування Dallas
Analytics
Аналітики Dallas Analytics з'ясували: балістична ракета "Орєшнік"
відхиляється від цілі на десятки км через застарілий радянський
гіроскоп і не може вийти у серію

Богдан Гірник
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"Орєшнік" промахується на десятки кілометрів

Путінська "чудо-зброя" "Орєшнік" має системний дефект наведення -
через нього ракета регулярно відхиляється від цілі на десятки
кілометрів. Нове розслідування розкриває: проблема криється не
лише в кількості ракет, а й у їхній якості - серійне виробництво
фактично заблоковане конструктивними недоліками.

Про це йдеться у матеріалі Dallas Analytics з посиланням на
внутрішнє листування російських оборонних підприємств.
Розслідування виявило серйозне виробниче вузьке місце в ключовому
механізмі наведення ракети - воно створює критичну вразливість і
регулярно призводить до відхилення "Орєшніка" від заданих
координат на десятки кілометрів. Незалежного підтвердження
оприлюднених даних наразі немає.

Головна причина, через яку Росія не може використати "Орєшнік" як
стандартизовану бойову платформу, - це його архітектурне
походження: "промисловий гібрид, зібраний з фрагментованих
компонентів, що належать до абсолютно різних ракетних розробок,
більшість з яких існують уже кілька десятиліть".

Ключова проблема пов'язана з гіроскопічним блоком ГУ-503 -
радянським авіаційним приладом, адаптованим для "Орєшніка".
Відхилення в півградуса на гіперзвуковій швидкості призводить до
промаху на десятки кілометрів. Обладнання для налаштування та
перевірки гіроскопів ГУ-503 є застарілим. Навіть за наявності
комплектуючих заводи не можуть перевірити точність гіроскопа
перед остаточною збіркою.

Dallas Analytics посилається на внутрішнє листування між
Мічурінським заводом "Прогрес" та Азовським оптико-механічним
заводом. Документ датований березнем 2025 року. Через вимогу
Путіна щодо стислих термінів розгортання розробники повністю
відмовилися від контролю якості. Судово-медична експертиза
уламків "Орєшніків", збитих над Україною, виявила на блоках
ГУ-503 маркування 2025 року - це доводить, що розробка сучасної
заміни гіроскопа так і не відбулася.

Куди влучав "Орєшнік" насправді

Після першої демонстрації Росія застосувала на території України
ще три такі ракети. Одна вдарила по Львівській області в січні
2026 року. 24 травня один із бойових блоків влучив у цивільний
гаражний кооператив у Білій Церкві, тоді як другий зник над
окупованою частиною Донецької області.

Dallas Analytics зазначає, що ці проблеми можуть пояснити падіння
"Орєшніка" на гаражі в Білій Церкві, після чого Путін
виправдовувався: росіяни зробили це нібито "для зручності
спостереження за точністю". Цілком можливо, що реальною ціллю
атаки був аеродром, втім снаряд влучив абсолютно в іншій частині
міста. Виробничий дефект безпосередньо пояснює, чому останні
"Орєшніки" все частіше б'ють по цивільній інфраструктурі.

"Орєшнік", яким Росія вдарила по Україні в січні 2026 року,
ймовірно виготовили ще дев'ять років тому - він складався лише з
російських і білоруських компонентів. Про це повідомляв Reuters з
посиланням на українських експертів, які дослідили уламки ракети.
Путін неодноразово стверджував, що цю зброю нібито неможливо
перехопити сучасними системами ППО, проте міжнародні та
українські аналітики ставлять ці заяви під сумнів.

У звичайному спорядженні "Орєшнік" - не "суперзброя" і не
інструмент перелому. Він не зупиняє українські далекобійні удари,
не рятує російські НПЗ чи аеродроми і не допомагає Росії зламати
оборону на фронті. Військовий оглядач Олександр Коваленко назвав
"Орєшнік" радше інструментом психологічного тиску, ніж принципово
новою зброєю.

Що відомо про Dallas Analytics і "Орєшнік"

Dallas Analytics - приватна розвідувально-аналітична компанія з
України, заснована у жовтні 2014 року. Протягом своєї діяльності
вона провела численні операції, спрямовані на протидію російській
агресії. Серед ключових розслідувань - розкриття секретних даних
щодо виробничих потужностей Росії і планів виготовлення крилатих
ракет Х-101.

Вперше Росія здійснила бойовий пуск "Орєшніка" 21 листопада 2024
року - зброю застосували по Дніпру. Ракета має бойову частину,
розділену на шість окремих блоків наведення. На термінальному
відрізку вони розділяються і здатні вразити шість окремих цілей.
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